



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

全市首家简案快办一站式办案中心揭牌成立

滨州日报/滨州网讯(记者 马迪 通讯员 王延虎 报道)为切实提升轻罪案件办理质效,推进刑事简案快办“一站式”办案新模式落地,近日,沾化区检察院联合区人民法院、市公安局沾化分局、区司法局成立全市首家简案快办一站式办案中心。

简案快办一站式办案中心由沾化区检察院轻罪治理中心、市公安局沾化分局执法办案管理中心、沾化区人民法院刑事案件速裁审判法庭组成,通过案件预审查、案件繁简分流、就地办理简案实现了刑事案件“一站式”流转。沾化区检察院以此为平台,发挥中心三个“一站式”作用,着力打造检察机关轻罪办理沾化样板。

“公检法司”一站式办案

构建公检法司共同参与的“一站式”快速办案治理机制,实现刑事简案“集中告知、集中提审、集中具结、集中起诉、集中审判”,进一步规范履职行为,高质量办理案件,实现公正与效率的“同频共振”。同时,在刑事诉讼程序流转中落实人民调解、认罪认罚、速裁程序等制度,以



“刑事和解+司法救助”能动履职促和解,让检察温度可感可触。

“四大检察”一站式履职

推动行刑衔接机制稳步运行,加强与市场监管、环保、医保等部门的协作,建立线索移送、数据共享、专项评查、联合行动等机制,提高协

作协同履职成效。强化“刑民”协同配合,对简易“刑民交叉”案件统一快速办理。不断完善环境保护、食品药品安全等领域刑事案件与公益诉讼案件一体化办理机制,综合运用“刑事+公益诉讼”监督方式,强化整体法律监督效能,确保刑事打击与公益保护无缝衔接、双管齐下。

“党建+检察”一站式会商

打造“鸿雁轻风”党建品牌,发挥“头雁效应”,激发“群雁活力”,共乘“轻”风行万里。与公安、法院速裁团队组建党建联盟,充分发挥党员干部先锋模范作用,院领导带头主持公开听证,参与轻罪中案情复杂、矛盾突出案件的调解工作。创新“党建+会商”新模式,一是和解案件会商,在侦查阶段检察机关及时提前介入、人民调解同步进行,集合优势力量把矛盾尽量靠前化解;二是对侦查机关有需要会商和移送的简案快办案件,每周四集中会商,符合速裁程序的当日受理,当日具结起诉。需要补充完善证据的及时提出补证意见。

下一步,沾化区检察院将继续推进轻罪治理工作守正创新,打造“鲁枫和畅·三步轻风”轻罪治理品牌,与公安、法院、司法等部门进一步密切协作配合,完善配套机制建设,积极融入“心安城市”建设,努力在提升社会治理法治化水平中彰显检察担当。

全市法院行政案件“示范庭”观摩暨行政审判工作推进会召开 加强重点案件研判分析 提升办案质效

滨州日报/滨州网讯(记者 薄彦 通讯员 李乔雅 报道)6月25日,全市法院行政案件“示范庭”观摩暨行政审判工作推进会在滨城区人民法院召开。

会议要求,要转变审判理念,加强重点案件研判分析,做实“从政治上查、从法治上办”。要深化府院联动,不断健全行政和解机制,推动更多行政争议诉前化解、实质解纷。要提升办案质效,围绕“公正与效率”主题,不断优化行政审判机制,加强全

过程释法说理,努力增进司法公信力和群众满意度。要坚持服务大局,做实为大局服务、为人民司法,充分发挥行政审判职能,有效促进行政机关依法行政和法治政府建设。

活动期间,与会人员还实地参观了滨城区法院诉讼服务大厅、炳申法官工作室、党性体验馆和廉政体验馆等场所,深入了解滨城区法院党建业务融合、“莲心”法院建设、诉讼服务中心建设等工作情况。

滨城区法院审结首批公益清算案 10家企业 强制清算程序终结

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 刘凯亮 报道)6月24日,滨城区人民法院发出首批“强清”号民事裁定书,裁定确认滨州市铭铭语华商贸有限公司等10家企业清算报告,终结该10家企业强制清算程序。该批裁定书的发出,标志着全市法院首批经营异常企业公益清算工作顺利完成,公益清算试点工作迈出坚实一步。

今年以来,为优化法治化营商环境,滨城区法院积极探索公益清算机制,引导经营异常企业规范有序退出市场,畅通市场主体退出机制,激发市场主体竞争活力。

为确保公益清算工作顺利开展,组织办案人员赴外地法院专题学习取经,积极与市场监管、行政审批和税务等部门对接,召开座谈会3次,研究制定《滨城区人民法院关于推进经营异常企业公益清算强制退出的实施意见(试行)》,建立八部门联动工作机制,建立吊销未注销企业数据库,确立联络员和联络员群,对相关企业的缴税和社保信息同步调查,确保信息共享、数据互通、工作有序推进。

为充分保障市场主体权利,设立公益清算专门送达人员,向企业或企业法人拨打电话20多次,发送短信20余条,发出通知

书20次、发布公告30次,向多家吊销未注销企业充分通知公益清算事宜,对于未提出异议和无能力自行清算的企业,迅速开展清算工作;对提出异议并希望自行清算的企业予以充分尊重,协调有关申请机关撤回清算申请,充分保障企业合法权益。经全面筛选,确定10家企业作为首批公益清算对象,确定市场监督管理局作为公益清算申请主体,打破由股东或债权人申请清算案件的传统路径依赖和市场退出壁垒。

为提高工作效率,在筛查确认公益清算企业的同时,采取公开招募、自愿报名的方式选任公益清算管理人,按照依次轮候的方式公开指定管理人。公益清算企业确定后,根据案件情况将一定数量案件一次性指定同一机构集中办理,促进清算程序集约高效。

收到公益清算申请后,通过破产重整平台快速立案,适用简易程序快速审理,依托破产重整信息网向经营异常企业快速公告送达法律文书,确保清算程序合法、效率提升。该批10件公益清算案件,平均审理用时27天。

案件办结后,清算组持法院终结裁定即可向行政审批局申请办理注销登记,10家经营异常企业将依法有序退出市场。

天上不会掉馅饼
高利保本 是陷阱

处置非法集资部际联席会议办公室



邹平公安破获一起 非法获取公民个人信息案

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 报道)近日,邹平公安成功侦破一起非法获取公民个人信息案,抓获犯罪嫌疑人6人,共查获公民个人信息12万余条。这是一条通过境外通联软件接取“快递代发”业务,非法获取公民个人信息,与快递公司“内鬼”勾结,利用购物平台邮寄诈骗卡片,危害社会的黑灰产业链。

今年3月,邹平公安接群众报警,称收到一快递,但其未购买任何物品,且收货地址已经3年未用,怀疑其个人信息被泄露。

民警立即成立专案组展开侦查,并逐步还原该链条的运营模式。民警发现多名犯罪嫌疑人通过境外通联软件接取“快递代发”业务,并从其家处非法获取公民信息(包括姓名、联系方式、地址),依托快递公司向被非法获取个人

信息的群众寄出诈骗卡片,卡片内容伪装成“0元领三重购物礼”字样广告,并带有诈骗二维码,引导受害人扫码加微信、刷单返利实施诈骗,以此赚取佣金。

自2024年3月23日至3月26日短短4天,该团伙共发送快递5万余件。此案涉及人员多,并且犯罪手段隐蔽,社会危害性大。经过长线经营,民警在济南先后抓获6人,成功端掉这一犯罪团伙。

目前,该案正在进一步侦办中。

民警提醒,公民个人信息受法律保护。任何侵犯公民个人信息的违法犯罪行为,必将接受法律的审判。广大市民应注重保护好个人信息,不要在来历不明的网站以及App内透露自己的个人详细信息。同时,来历不明的快递不拆、不信。

一群众轻信考驾照交钱“包过”被骗2万元 阳信公安抓获犯罪嫌疑人

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 翟成新 史华勇 刘宁 报道)近日,阳信县公安局刑侦大队押回涉嫌诈骗犯罪嫌疑人刘某。

2022年2月,阳信刑侦大队接到张某报警称,2017年,他给一微信好友转账2万元办理驾驶证,多次催办未果,后失联,怀疑被骗。

刑侦大队侦查确定刘某有重大作案嫌疑,涉嫌诈骗罪,但

多次抓捕未果。今年5月,办案民警获取刘某其他犯罪被历山监狱羁押线索后,将刘某押回再审。经查,刘某因手头资金短缺,在微信朋友圈发布虚假信息,谎称不用参加考试就可以办理驾驶证,张某信以为真,转账2万元为自己和家人办理驾驶证2个,刘某将骗取钱款用于日常开支。

目前,已依法对犯罪嫌疑人刘某采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。